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Risposta all'interrogazione “Manutenzione parchi giochi - Caso parco Tessa” del 08.08.2023
– n. prot. 0087981

Egregio sig. Di Lucrezia,

in risposta all'interrogazione in oggetto si comunica quanto segue:

1) Il motivo per cui un parco giochi situato sul territorio comunale, ancor peggio in una zona cen-

trale e soprattutto negli immediati pressi di un complesso scolastico, versi in questo stato piutto-
sto critico, così come documentato dagli allegati.

Come negli anni passati la giardineria comunale ha conferito un incarico ad una ditta
specializzata per l’esecuzione del servizio di ispezione delle oltre 300 attrezzature/giochi presenti
nei parchi pubblici. L’incarico per l’anno in corso è stato conferito con determina n. 1001 del 09-
06-2023 alla ditta Technizert Srl di Merano (https://www.technizert.it/it/pruefungen/). Nel corso
degli ultimi due mesi la ditta ha effettuato il primo dei due giri di controllo previsti in tutti i
parchi pubblici gestiti dall’amministrazione. Da almeno 10 anni a Merano vengono eseguiti
controlli annuali su tutte le attrezzature presenti nei parchi. Indistintamente su tutti i parchi,
siano essi in periferia come in centro città.
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2) In capo a chi è la responsabilità della manutenzione dei parchi giochi?

La responsabilità sulla manutenzione è in capo al Servizio gestione del verde e ambiente che,
come descritto, si avvale di consulenti tecnici accreditati in materia di sicurezza relativa
all'attrezzatura installata in aree da gioco pubbliche. In ambito politico invece, è  l’assessora
Albieri la persona di riferimento.

3) Come risponde tale responsabile nel caso di infortuni scaturiti dalla mancata o insufficiente ma-
nutenzione dovuti alla sua negligenza o imprudenza o imperizia?

Nell’eventualità, il soggetto responsabile risponderà ai sensi di legge. 

Tuttavia, preme sottolineare che per quanto concerne il caso in oggetto l’ispezione è stata
appena effettuata dalla sopramenzionata ditta incaricata – si veda punto successivo. 

4) Un rapporto dettagliato circa la manutenzione del parco giochi in oggetto e di tutti i parchi gio-
chi siti nel Comune di Merano, con particolare menzione alla frequenza e alla data in cui è stato
effettuato l’ultimo controllo/manutenzione del parco giochi in oggetto con la specificazione del
conseguente esito restituito.

Tutti i lavori di manutenzione ordinaria e straordinaria delle attrezzature da gioco vengono
registrati in un apposito catasto “Greespaces” fornito dalla ditta R3GIS. Pertanto, qualora si
voglia prendere visione dello stato di manutenzione degli attrezzi di tutti i parchi giochi ed
ottenere un rapporto dettagliato, si invita gentilmente a richiedere un appuntamento
all’incaricato comunale sig. Florian Malleier. 

L’ultimo controllo dell’intero parco risale al 24 luglio 2023. In tale occasione erano presenti
l’incaricato comunale e il tecnico specializzato della ditta Technizert. Quest’ultimo non è stato
dell’avviso di interdire l’utilizzo del gioco in vista dell’incarico che verrà assegnato in ordine alla

Kuperionstr. 17 . I-39012 Meran
info@gemeinde.meran.bz.it . www.gemeinde.meran.bz.it
Tel. +39 0473 250 111 . Fax +39 0473 237 690
Steuernr./MwSt.-Nr. 00394920219

Via Kuperion 17 . I-39012 Merano
info@comune.merano.bz.it . www.comune.merano.bz.it
tel. +39 0473 250 111 . fax +39 0473 237 690
cod. fisc./part. IVA 00394920219

 2/3



necessaria manutenzione ordinaria e straordinaria delle attrezzature gestite.

5) Quali criticità sono state rilevate nella manutenzione dei parchi giochi e dunque la soluzione in-
dividuata al fine di erogare un servizio pubblico perlomeno sufficiente.

Come giá specificato, la ditta incaricata ispeziona due volte all’anno tutte le attrezzature dei
parchi gioco e per ogni ispezione viene redatto un protocollo al quale segue poi l’eventuale
intervento di manutenzione. Questo ogni anno, due volte all’anno per tutti i più di 300 giochi.

6) Che cosa intende fare l’Amministrazione comunale per rimettersi in regola e tornare a rispettare
la normativa UNI EN 1176-7:2020 – Attrezzature e superfici per aree da gioco, ad oggi solo
enunciata nel sito web, ma nei fatti non rispettata.

Tutte le attività svolte dall’amministrazione in relazione al controllo, la manutenzione
ordinaria/straordinaria nonché all’installazione delle attrezzature e superfici per area da gioco
sono conformi alla UNI EN 1176-7:2020. 

Distinti saluti

IL SINDACO
Dario dal Medico
(firmato digitalmente)

L’ASSESSORA COMPETENTE
Emanuela Albieri
(firmato digitalmente)
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